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Önműködő stabilizáló berendezés röpülőgépek számára. 

HEVESY VILMOS MÉBNÖK BUDAPESTEN. 
A bejelentés napja 1910 junius hó 1-je. 

A repülőgépek önműködő stabilizáló ké-
szülékeit többnyire, pl. egy servomótor köz-
vetítésével ugyanazon erőforrás (mótor) mű-
ködteti, mely magának a repülőgépnek haj-
tására szolgál. Ha már most ezen erőforrás 
üzemképtelenné válik, úgy az önműködő 
stabilizáló készülék hatása is pillanatnyilag 
megszűnik, habár az ily esetben sikló repü-
lés által történő leszállás alkalmával az ön-
működő stabilizálás nem csupán előnyös 
továbbra is, hanem még fokozott fontosság-
gal bír, mert a repülőgép vezetőjének a 
szokatlan, nem az egész repülés alatt gya-
korlott stabilizálást hirtelen magának kell 
átvennie. 

A jelen találmány tárgya oly berendezés, 
mellyel ezen hátrányt elkerülhetjük. Ezt 
azáltal érjük el, hogy az önműködő stabi-
lizálás eszközlésére szolgáló erőforrás gya-
nánt egy szélmótor (pl. szélkerék, légcsavar 
stb.) van elrendezve, mely állandóan össze 
lehet kötve a stabilizálókészülékkel, vagy 
pedig csupán a repülőgép hajtómotorának 
megállása esetén a repülőgép vezetője által 
vagy önműködően köttetik össze a stabilizáló-
készülékkel, mely utóbbi esetben a stabili-
zálás a repülőgép hajtómotorától teljesen 
függetlenné válik, mert a szélmótort a 

repülőgép haladása közben föllépő légáram 
mindaddig működésben tartja, míg a gép 
egyáltalában repül. 

Ha a repülőgép hajtómotora szolgáltatja 
rendesen az önműködő stabilizálás számára 
szükséges erőt, úgy a szélmótor nincsen 
az önműködő stabilizáló készülékkel össze-
kötve, hanem a légáram hatására üresen 
fut, amint a repülőgép hajtómotora föl-
mondja a szolgálatot, a már futó szél-
mótort a stabilizálókészülékkel kapcsolhat-
juk, mire ez a stabilizáló készülék mozga-
tását azonnal átveszi. A stabilizáló készülék-
nek a repülőgép hajtómotoráról a szélmótorra 
való átkapcsolása a hajtómotor megállásának 
pillanatában, mint már említettük, önműkö-
dően is végbemehet, pl. a mótor tengelyé-
ről hajtott centrifugálregulátor segélyével, 
mely az átkapcsolást a súlyok összecsukása-
kor eszközli. 

SZABADALMI IGÉNY. 

Önműködő stabilizáló berendezés repülőgépek 
számára, jellemezve azáltal, hogy az ön-
működő stabilizálás számára a repülő-
gépen elrendezett, a repülés alkalmával 
föllépő légáram által hajtott szélmótor 
szolgál erőforrás gyanánt, mely vagy 



állandóan van a stabilizáló készülékkel 
összekötve, vagy pedig csupán a sta-
bilizáló készülék egyéb erőforrásainak 

hatástalanná válása esetén a repülőgép 
vezetője által vagy önműködően köttetik 
össze a stabilizálókészülékkel. 
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